

Govor predsjedavajućeg Delegacije Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine u Parlamentarnoj skupštini Procesu saradnje u Jugoistočnoj Evropi (PSSEEC) u Barišolaku na 8. Plenarnoj sjednici PSSEEC-a na temu: "Susjedi u Jugoistočnoj Evropi zajedno: Jačanje mehanizma saradnje za budućnost regionalne saradnje"

Antalija, 22. juni 2021.

Poštovane dame i gospodo, uvaženi predsjednici Velike narodne skupštine Republike Turske, drage kolegice i kolege.

Iznimna mi je čast i zadovoljstvo obratiti se ovom uvaženom skupu i pozdraviti vas u ime Parlamentarne skupštine BiH kao i u svoje osobno. Prije svega želim izraziti zahvalnost našem domaćinu, predsjedniku Velike narodne skupštine Republike Turske, gospodinu Mustafinu i njegovom timu na besprijekornoj organizaciji ovoga vrlo važnog regionalnog skupa. Uvjeren sam da će se kvalitetna organizacija ove 8. Plenarne sjednice Parlamentarne skupštine procesa za suradnju u Jugoistočnoj Evropi (SEEC) pozitivno odraziti na rezultate njezinog rada i da će na ovoj Konferenciji usvojeni dokumenti predstavljati novi iskorak u jačanju regionalne suradnje u Jugoistočnoj Evropi.

Ovaj naš proces za suradnju koji je, u sinergiji sa procesom stabilizacije i pridruživanja EU pomogao je da se u posljednja dva desetljeća naša regija transformira iz regije otvorenih sukoba i netrpeljivosti u regiju suradnje i prosperiteta zasnovanih na zajedničkim interesima.

Naravno, uvijek se možemo zapitati jesmo li zadovoljni postignutim i jesmo li mogli više i bolje.

Berlinskim procesom i novim pristupom Europske unije prema regiji Jugoistočne Europe, proces suradnje zemalja Jugoistočne Europe, a samim time i njegova parlamentarna dimenzija dobili su na značaju.

Ovakav pristup Europske unije prema zemljama Jugoistočne Europe izuzetno je važan za Bosnu i Hercegovinu, unatoč činjenici da neke članice EU imaju ozbiljne rezervu prema proširenju na regiju Jugoistočne Europe. Naš integracijski put dodatno je opterećen raznim problemima i izazovima unutar zemlje, a jedan od najvećih izazova sa kojima se susrećemo svakako je izmjena izbornog zakonodavstva u smislu primjene temeljnih demokratskih standarda, kroz uvažavanje demokratski izražene političke volje sva tri konstitutivna naroda u BiH i svih njenih građana. To je prvenstveno nužno uzimajući u obzir da postojeće stanje, obilježeno odsustvom dijaloga i elementarnog razumijevanja oko pitanja koja su ključna za funkcioniranje BiH i njeno kretanje ka EU, što uvelike

optere uje ukupne odnose u BiH, a posljedi no ugrožava dosadašnji napredak ostvaren na podru ju europskih i euroatlanskih integracija.

Izmjena Izbornog zakona sukladno odluci Ustavnog suda BiH o legitimnom politi kom predstavljanju konstitutivnih naroda i presudama Europskog suda za ljudska prava tako er je i jedan od 14 klju nih prioriteta iz Mišljenja Europske komisije o zahtjevu Bosne i Hercegovine za lanstvo u Europskoj uniji.

Mostarskim sporazumom koji je potpisan uz medijaciju me unarodnih predstavnika, riješen je jedan dio klju nog prioriteta koji se odnosi na izmjenu Izbornog zakona, odnosno implementirana je Odluka Ustavnog suda BiH iz 2009. godine koja se odnosila na grad Mostar te su žitelji grada Mostara kona no nakon 12 godina dobili priliku iza i na izbora, birati i biti birani.

Ostao je drugi dio klju noga prioriteta koji se odnosi na izmjenu Izbornog zakona BiH, a to je implementacija Odluke Ustavnog suda BiH o legitimnom politi kom predstavljanju konstitutivnih naroda kako bi se otklonila diskriminacija prema jednom cijelom narodu i presuda Europskog suda za ljudska prava kako bi se otklonila diskriminacija prema pripadnicima manjinskih zajednica.

vrsto vjerujem da Bosna i Hercegovina može i mora prona i dovoljno unutarnjeg potencijala za dogovor i prevladavanje sad ve kroni nih izazova, isklju ivo na tragu europskih politi kih vrijednosti, traženja kompromisa, dijaloga i konsenzusa.

To je naša obveza ne samo prema pripadnicima sva tri konstitutivna naroda i svim graanima koji žive u BiH, ve i prema regiji unutar koje upravo nastojimo izgraditi bolje odnose i zajedni ku europsku perspektivu sura uju i unutar inicijativa kao što je SEECP.

Ja anje me uparlamentarne suradnje u okviru Procesu suradnje u Jugoisto nj Europi dio je svekolikog napora u uspostavljanju veza me u sudionicima ovog procesa na svim razinama. Mi, parlamentarci – predstavnici zakonodavne vlasti, posebno smo upu eni na me usobnu komunikaciju i razmjenu iskustava. U suvremenim me unarodnim odnosima izrazito je prisutan trend uspostave kompatibilnosti i harmonizacije me u pozitivnim pravnim propisima u razli itim državama. Posebno je to važno na regionalnoj razini, gdje borba protiv organiziranog kriminala, korupcije, krijum arenja i drugih oblika kriminalnog ponašanja postaju zna ajan imbenik ja anja suradnje u okviru SEECP.

Uvažene kolege, dame i gospodo,

Zadnje skoro dvije godine, suo ili smo sa pošasti korona virusa koji je na dosad nezabilježen na in usložnio ukupnu situaciju.

Problem s kojim se suočavamo je svakako do sada najveći izazov ne samo za ekonomiju i zdravstvo nego i za društvo u cjelini. Svaki sudionik ovog procesa iz ove pošasti za sebe može izvući određenu pouku, a svi zajedno možemo reći da nas je ova pandemija na neki način „ponizila“ te da svi trebamo po etički razmišljati i ponašati se odgovornije pri traženju rješenja u svim prilikama a ne samo u vremenu pandemije.

Na poseban način moramo imati razumijevanja prema onima koji se nalaze u teškoj i nezavidnoj situaciji i pokazati više solidarnosti u vremenu izvan pandemije.

Poštovane kolegice i kolege za kraj želim iskoristiti ovu prigodu i pozvati sve vas da ostanete odlučni u daljnjem razvoju kapaciteta regionalnog dijaloga u Jugoistočnoj Europi. Naša uspješna suradnja je nesporno pozitivan politički instrument unutar rastućih potreba međusobnog povezivanja.

Regionalni dijalog već nas je uinijio ja ima i sposobnijima nositi se sa suvremenim izazovima recentnog političkog trenutka u svijetu, a uloga Parlamentarne skupštine SEECp-a u tom procesu zasigurno može biti još mnogo važnija.

Hvala na pozornosti". (kraj)